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La multiplication d'entiers relatifs peut être présentée de plusieurs manières, par exemple, en utilisant du matériel de manipulation, un crayon et une feuille de papier et les règles de signes ou une calculatrice.

Multiplier des entiers relatifs à l'aide de matériel de manipulation

Lors de la multiplication d'entiers relatifs à l'aide de matériel de manipulation, le premier entier est utilisé pour déterminer si des groupes d'entiers sont à être ajoutés ou à être supprimés.

Un premier entier positif signifie que l'on AJOUTE des groupes d'entiers relatifs.

Un premier entier négatif signifie que l'on SUPPRIME des groupes d'entiers relatifs.

Le deuxième entier relatif est le nombre d'objets contenus dans chaque groupe.

La réponse à la multiplication est le nombre d'objets restants.
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A)  (+2) × (+6)






B)  (+3) × (–2)




C)  (–2) × (+4)






D)  (–3) × (–6)






Multiplier des entiers relatifs à l'aide d'une feuille de papier et d'un crayon et des règles de signes

Les règles de signes suivantes peuvent être utilisées pour trouver des solutions lors de la multiplication d'entiers relatifs.

Étape 1 : Ignore les signes des entiers et multiplie les deux nombres pour trouver le produit.

Étape 2 : Applique les règles de signes ci-dessous pour déterminer le signe du produit.

· Si les signes sont identiques, le produit sera positif.

(+) × (+) = +

( – ) × ( – ) = +

· Si les signes sont différents, le produit sera négatif.

(+) × ( – ) = –

( – ) × (+) = –


A)  (–2) × (–12)   

2 × 12 = 24


( – ) × ( – ) = (+)

B)  (+4) × (+5)
4 × 5 = 20


(+) × (+) = (+)

C)  (–2) × (+9)
2 × 9 = 18


( – ) × (+) = ( – )

D)  (–4) × (–7)
4 × 7 = 28


( – ) × ( – ) = (+)


Multiplier des entiers relatifs à l'aide d'une calculatrice

Si elle est dotée d'une touche pour entiers relatifs, on peut utiliser une calculatrice pour multiplier des entiers relatifs. Sur de nombreux modèles, la touche d'entiers relatifs ressemble à ceci :


Selon le modèle de calculatrice, la multiplication d'entiers relatifs peut être effectuée à l'aide de l'une des deux méthodes suivantes.
Méthode no 1 sur la calculatrice


(–15) × (+3)

1.
Saisis la valeur du premier entier, puis appuie sur la touche               , seulement si l'entier est négatif.




2.
Appuie sur la touche         .


3.
Saisis la valeur du deuxième entier, puis appuie sur la touche               , seulement si l'entier est négatif. Dans cet exemple, le deuxième entier est positif. Il ne faut donc pas appuyer sur la touche               .



4.
Appuie sur la touche           pour afficher la réponse.




Méthode no 2 sur la calculatrice


(–6) × (–12) 

1.
Si le premier entier est négatif, appuie sur la touche              de la calculatrice, puis saisis la valeur du premier entier.



2.
Appuie sur la touche          .


3.
Si le deuxième entier est négatif, appuie sur la touche               de la calculatrice, puis saisis la valeur du deuxième entier.



4.
Appuie sur la touche           pour afficher la réponse.



(+20) × (–4)





Résoudre les problèmes écrits en toutes lettres
Examine ces exemples d'énoncés mathématiques de problèmes écrits en toutes lettres.


A)
Un magasin perd cinquante dollars par jour pendant six jours. Quel montant total d'argent a été perdu au cours de ces six jours?





(–50) × (+6) = ?


(À l'aide d'une calculatrice)


Un montant total de 300,00 $ a été perdu durant ces six jours. 

Une valeur négative d'argent représente une PERTE d'argent.

B)
La température augmente de +3 (C toutes les heures pendant quatre heures. De combien de degrés Celsius la température a-t-elle augmenté en quatre heures?





(+3) × (+4) = ?



(À l'aide des règles de signes)

                                     3 × 4  = 12

                                (+) × (+) =  (+)

La température a augmenté d'un total de +12 (C. 


1. Résous les problèmes suivants en sélectionnant une stratégie appropriée, par exemple du matériel de manipulation, une calculatrice ou un crayon et une feuille de papier.

a)
(–2) × (–8) =
b)
(+4) × (–3) =

c)
(+5) × (+12) =
d)
(–5) × (–10) =

e) 
(–9) × (–7) =
f)
(+11) × (+20) =

g)
(+10) × (–5) =
h)
(+6) × (–7) =

i)
(–15) × (+2) =
j)
(+12) × (–12) =

2. Résous les problèmes suivants en sélectionnant une stratégie appropriée, par exemple du matériel de manipulation, une calculatrice ou un crayon et une feuille de papier.

a)
(+40) × (+60) = 
b)
(–20) × (–40) =

c)
(–35) × (–5) = 
d)
(+20) × (–15) =

e)
(+35) × (–12) =
f)
(–42) × (+17) =

g)
(–33) × (–100) =
h)
(+25) × (+115) =

i)
(+54) × (–152) =
j)
(–123) × (+54) =


Écris chaque problème sous la forme d'un énoncé mathématique en utilisant des entiers relatifs. Résous chaque problème à l'aide de diverses stratégies telles que du matériel de manipulation, un crayon et une feuille de papier ou une calculatrice. Pour t'aider, le premier problème est déjà résolu.
1.
La température chute de 3 (C toutes les heures pendant huit heures. Quel est le changement total de température durant cette période de huit heures?


(–3 (C) × 8 = –24 (C


Sur cette période de huit heures, le changement total de température est de –24 (C.

2.
Un sous-marin descend de 20 m chaque minute, pendant 15 minutes. Quel est le changement total de profondeur après 15 minutes?

3.
Une action à la bourse perd 1,50 $ chaque jour sur une période de cinq jours. Quel est le changement total de la valeur de l'action à la fin de ces cinq jours?

4.
La température augmente de 2 (C toutes les heures, de 6 h à 15 h. Quel est le changement total de température durant cette période?

5.
Abdul gagne 13,00 $ d'intérêts par mois pendant six mois. Quel est le montant total des intérêts qu'Abdul aura gagné à la fin de ces six mois?

Multiplier les entiers relatifs





Exemples








deux groupes de six objets positifs





=     +12





(+2) × (+6) = +12





Ajoute deux groupes de





six objets positifs.








=     –6





(+3) × (–2) = –6





Ajoute trois groupes de








deux objets négatifs.











Il n'y a pas d'objets positifs à retirer, donc des groupes de zéros doivent être ajoutés jusqu'à ce que deux groupes de quatre objets positifs puissent être retirés.








quatre objets positifs.








Retire deux groupes de








Deux groupes de quatre objets positifs et négatifs.





=  –8





(–2) × (+4) = –8





Retire deux groupes de +4








six objets négatifs.








Retire trois groupes de








= +18





Retire trois groupes de –6.








(–3) × (–6) = +18





(= zéro)








Exemple








(–2) × (–12) = +24





=     +24





(+4) × (+5) = +20





=     +20





(–2) × (+9) = –18





=     –18





(–4) × (–7) = +28





=     +28
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Exemple








+ / –





5





1





–15





×





3





3





=





(–15) × (+3) = –45





–45





Exemple








+ / –





6





–6





×





+ / –





+ / –





2





–12





1





=





(–6) × (–12) = +72





72





Exemple











=





–80





=





4





+ / –





+ / –





–80





Méthode no 1








×





0





2





×





4





Méthode no 2








0





2





(+20) × (–4) =  –80





Exemples











–300





+ / –








5





0





×





6





=





(+3) × (+4) =  +12





Exercice : Multiplier les entiers relatifs
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Exercice : Résoudre les problèmes écrits en toutes lettres








+ / –





+ / –





+ / –





+ / –
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